大学新生报到凸显贫富差距

有人ipad、iphone不离手,有人学费将就能凑够

新生陆续报到。8月27日和28日是郑州大学 家长护送报到的,也有自己坐公交车报到的。

据河南日报消息 从8月底开始,我省高校 2011级新生集中报到的日子,大批新生有车辆和

🤜 大学新生"四大件"升级

校园内,一辆辆汽车鱼贯而入,停放在各院 系报到处、宿舍楼前。"开车送学生的车辆越来 越多了。"保卫处的一名工作人员说,省内的学 生很多是开车来的。

记者注意到,每辆车上基本上都是个"亲友 ',少则两三人,多则六七人。

与这种庞大而华丽的"亲友团"相对应的, 是新生们不断升级的"装备"。来自新乡市的小 孙同学看着家长把大包小包拉进宿舍, 自己开 始摆弄他的新手提电脑,从行李箱、手表、衣物 到电脑、数码相机,家人为他开学的"装备"已经 花费一万多元。

一名大学老师说,眼下,大学生开学消费相 当火爆,手机、随身听、笔记本电脑、数码相机被 称为传统的"四大件",现在有些学生又升级为 "五大件"、"六大件",包括掌上游戏机、ipad、iphone 等新数码产品,极个别家长还会给孩子 上大学奖励汽车。

≫ 贫困生走"绿色通道"

在郑州大学商学院新生报到的地方,"绿色 通道"的指示牌非常醒目,这里主要为缴纳学费 困难的学生开绿灯。

一名来自湖北宜昌的女生走过来,说家庭 困难,想要缓交学费。和那些拥有"四大件"装备 的学生相比,女孩的行李简单得不能再简单。

这名叫周奕荣的女孩告诉记者,她家住在 偏僻山区,父亲患有精神病,爷爷年老多病,妹 妹也在读书,家中靠妈妈一人务农维持生活。根 据相关证明材料, 女孩先交 1400 元入学, 欠 3000 余元待开学后通过"奖助贷补减免"等方

郑州大学学生处副处长张国强介绍,各院 系都开辟有绿色通道,截至28日17时,郑州大 学已有 650 多名家庭困难学生通过绿色通道人

记者了解到,郑州大学的特困生约占5%, 而享受各种资助政策的贫困生在30%左右。

🤜 正视"校园贫富差距"

的贫富差距现象不可否认, 已经成为国内高校 -个普遍存在的问题。大学生之间的贫富差距 会引发很多问题,有时会激化同学之间的矛盾, 甚至影响学业或引发学生心理问题。

华中科技大学社会学系副教授郑丹丹指 出,应当正视校园内的贫富差距,学校应当对富 裕学生和贫困学生都给予正确引导。靠家长提 供经济来源的大学生过于追求时尚消费不可

郑州大学商学院的刘老师说,大学校园内 取,希望他们充分考虑实际需要和家庭负担能 力,树立正确的消费观,适度消费。学校在给予 贫困生经济资助的同时,也要有心理上的帮助, 通过一些实实在在的措施, 让这些寒门学子以 平和的心态、有尊严地和同学们相处。

> "其实一个素质高的学生,即便家庭很富 有,也会低调地生活,和同学融洽相处。"刘老师 说,他同时希望国家有更多更好的政策,让寒门 学子有更多向上发展的空间。



默默给农民工送水 3 年

3年前,河南省郑州市中州大道沿线立交桥下出现几台饮水机,聚集在这里的农民工喝上了 免费的纯净水。很长一段时间内,送水人的身份都是个谜,他来去匆匆,不与人多交谈。这位普通 市民被网友亲切地称为"送水哥","送水哥"的名字叫李老发。图为"送水哥"李老发在家里摆放水 桶,他每天不停地利用纯净水生产机器灌桶。 新华社记者 赵鹏 摄

动车降速,票价跟着降

郑州到北京动车票价调整最大

实施。记者从郑州火车站了解到,郑州发车的 为 152 元和 182 元。 5 趟动车组降速降价,28 趟列车运行时刻调 整,还有多趟列车或停运或车次改变。

从 28 日零时起,郑州到北京西、上海虹 桥、济南、武汉、汉口的动车开始实施新的运价 和时刻表。根据方案,这几趟列车的部分区间 的运行时速,由 200 公里降低到 160 公里,运 行时间相对延长,票价也相应降低。

其中,调整最大的要数郑州到北京的动车 组,运行时间增加33分25秒,票价分别降为 243 元和 202 元;此外,郑州到上海的动车组运 行时间增加25分59秒,票价分别降为381元 和 238 元;郑州到济南的动车组,运行时间延 长了 25 分 59 秒,票价分别调整为 194 元和 K7952 次起,隔日停运到另有通知时止。

据东方今报消息 28 日,全国铁路运行 273 元;郑州到武汉的动车组票价分别降为 进行大调整,全国动车第二阶段降速也正式 151元和181元,到汉口的动车组票价分别降

> 降价之后,乘坐这些动车前往省内的开 封、许昌、信阳、商丘、漯河、驻马店等城市的票 价,和豪华大巴的票价基本持平。

> 此外,郑州到重庆北的动车组 D319 次改 为快速列车, 车次改为 K819 次,18:19 开;郑 州到成都的动车组 D317 次改为快速列车,车 次改为 K817 次,18:10 开。

> 虽说这次调整主要涉及的是动车组,但包 括普通列车在内, 共有 28 趟列车运行时刻调 整,其中15趟动车,13趟郑州的始发车。此外, 上座率较高的新乡至南阳的城际列车,自8月 30 日新乡开 K7951 次、8 月 31 日南阳开

@ 网络微评@

"忍不住的时代": 正常现 象。申请助学贷款,慢慢还。学校 应对贫困生进行心理引导。出身 如此,教育制度应为他们做更多

"一冬无雪微博":有人开车 上学,有人每月生活费300块 钱。新的"四大件"真的是大学生 的必备品么?希望家长别宠坏了 孩子,想想自己上学的时候有什

"爱睡懒觉的懒洋洋":上大 学是为了学知识,得到更多的深 造,结交更多的朋友。大学可以 是社会,但绝不能是"奢汇",没 必要在开学报到"必需品"上下 苦工夫。大学在开诵"绿色诵道" 的同时,应更加关注贫困生的内 心,做到真正的教育公平。

"hopgirl228": 五个指头伸 出来不一样长,谁有钱是他们自 己家里的事儿,各家的教育方式 也不同。富裕的难免会有一些小 小炫耀的心理,困难的也许会有 一些小小的自卑,还是得自己调 整心理。这需要全社会去努力, 学校还得做心理教育。

"安天下苍生":农民视野可 能让我们更能触摸到社会公平 的着眼点! 不虚浮,更全面观照

"十秒钟汤姆":教育公平, 路浸浸其修远兮,仍将上下而求

造价三千万元桥梁 柱头竟用胶水粘

据东方今报消息 位于郑东新 区的夏意桥, 只听名字就觉得充满 了诗情画意,但是28日上午,记者 在桥上却发现了让人感到不可思议 的一幕, 桥梁的柱头和桥柱之间竟 然是用胶水粘连而成。

郑东新区作为郑州市的一张名 片,可以说是风景美如画,一些桥梁 的建设也颇具特色。而记者发现,在 郑东新区跨度约 200 米长的夏意桥 上,栏杆上重达 10 多斤的柱头很多 都已不知去向。记者找到一个看似 完好的柱子,稍微用力搬动柱头,竟 然脱落了。

据了解,夏意桥于 2009 年 9 月 30日竣工,造价3000多万元。整座 桥的南北两侧分别有石柱 80 个,其 中北侧石柱完好, 而南侧石柱上共

记者发现,一些柱头和石柱表 面上看似一体, 但实则却是粘连而 成,所用的胶水呈黑色、黄色,有些 粘接面还出现了一层水泥。

过往市民对这样的处理工艺表 示质疑,"用胶粘上去,连钢筋都没 有,这明显是应付"。

建成使用还不到两年, 桥体为 何就成了如今这般模样?都市频道 记者联系上了养护这座桥梁的工作 人员。

据郑州市市政管理局市政管养 工作人员介绍, 柱头有很多是遭到 破坏以后,从水里捞出来的,用粘石 材的云石胶粘的。

工作人员还承认桥梁确实存在 设计问题。接到记者反映后,郑东新 区管委会已经向负责这座桥梁养护 的工作人员下达命令,尽快对夏意

而郑州市市政管理局市政管养 工作人员也表示,他们接下来会在 柱子中心植入钢筋,打眼灌浆,把柱 男子残杀两人后跳湖自尽 警方追逃8年鉴定出凶手尸体

杀了人 "躲"到坟里也被"揪"出来

据大河报消息 8年前一对夫妇被残 杀,凶手潜逃。灵宝警方在走访中获悉,一疑 似凶手的男子跳湖自尽,后作为无名尸被掩 埋。办案民警几经周折,找到无名尸的掩埋 处,采集生物检材,并采集到凶手家人的生 物检材进行比对。

8月28日,经过公安部物证鉴定中心 DNA 检测,认定了坟墓中的无名男尸就是血 案元凶。

事发

凶手烧死二人后逃之夭夭

1968年的春季,何天才出生在三门峡市 卢氏县一个偏僻的小山村。因家境贫寒,两 岁那年,他被灵宝市川口乡一户无儿无女的 张姓人家收养。1992年,在张家的操办下,何 天才与邻村的张小红结婚。

次年,何天才的儿子何乐乐降生,但这 并没有给这个家庭带来欢乐,何天才屡屡因 家务琐事与养父母吵闹。

无奈, 养父母与何天才分家单过。1997 年,何天才的妻子张小红猝死;2002年冬季, 忍无可忍的养父母将何天才赶出了同住的 院落,并宣布与何天才断绝父(母)子关系, 同时另招邻村的荆成成、王金月夫妇来为老

何天才怒不可遏,一个罪恶的念头在心 中萌发。2003年农历正月十五,趁夜深人静 之际,何天才悄悄将50公斤汽油倒入荆成 成、王金月夫妇居住的窑洞,锁上门,然后点 燃了汽油,致夫妻二人当场死亡。

随后,何天才逃之夭夭。

灵宝市公安局迅速展开调查走访,很快 获取了何天才作案的大量证据,并出动民警 多处查缉追捕,但均无果而返。

寻访

推断无名男尸可能系凶手

今年6月13日,川口派出所所长张宝锋 在走访中获悉:2003年3月16日,一个疑似 何天才的男子投入灵宝市金水湖自尽。但经 群众辨认,并非案犯何天才,随后被按无名 尸掩埋。

金水湖无名尸是不是何天才?是否因尸 体浸泡变形而使群众辨认有误? 反复查阅案 卷、详细向当时办案人员了解情况、逐一走 访当时辨认尸体的群众后,张宝锋果断向追 捕组领导提出了大胆设想:金水湖男尸可能 就是何天才,有必要对尸体重新进行鉴定!

但是,8年前葬在浊峪村一块梯田里的 无名男尸的坟冢现在已不见了,已经找不到 埋葬的具体位置。张宝锋和刑警四中队中队 长马锁刚带领一队民警和 3 名群众在 3000 平方米的梯田中开始挖掘。4天之后,终于找 到了掩埋的无名男尸。根据尚未完全腐烂的 解放鞋,两村民确认就是8年前掩埋的男尸。

随即,灵宝市公安局派技术人员对尸体 进行了勘验,提取了尸骨等物证。

检测 男尸身份得确定

物证找到,要确定死者是不是何天才, 还需做 DNA 检测。

民警当即赶赴卢氏县何天才的老家,经 耐心细致的劝说,何母同意让民警提取自己 的血样,但拒绝开棺提取过世的何天才生父 的生物检材。民警无奈只好带回了何天才母 亲、弟弟的有关检材,但两人的检材在检测 上无法认定。要想准确认定何天才的身份, 把此案办成铁案,只有提取何天才妻子、儿 子的 DNA。

7月13日,张宝锋、马锁刚等驱车300 余公里到栾川县一修理厂,找到了在此打工 的何天才儿子何乐乐。一番开导解释,何乐 乐终于同意民警采集血样。返回灵宝的张宝 锋、马锁刚,与其他民警、村干部一道,昼夜 上门做工作,家属们一致同意了对张小红开

7月19日,灵宝市公安局副局长张卫科 带领侦技人员顺利开棺勘验,成功提取了何 天才妻子张小红的尸骨。

8月28日上午,公安部物证鉴定中心发 来的"物证检验报告",证实无名男尸正是何 天才! 掩埋了8年的特大杀人案真相大白: 何天才作案一月后,跳金水湖畏罪自杀!